

治理“中梗阻”问题攻坚行动进入后期,市落实办表示——

“中梗阻”和“小鬼难缠”问题将常态化治理

随着集中治理“中梗阻”问题百日攻坚行动的不断深入,一批群众关注的“中梗阻”和“小鬼难缠”问题得到有效治理,我市干部作风持续好转,工作效能持续提升,发展环境持续优化。根据工作安排,此次行动将在6月底结束,目前已进入后期。当前行动进行到了什么程度,解决了多少问题?行动结束后,群众是否还能继续反映相关问题?市落实办将对哪些问题重点关注和解决?

日前,市落实办相关负责人就上述问题接受了本报记者专访。该负责人表示,行动结束不代表工作停止,市落实办将对“中梗阻”和“小鬼难缠”问题进行常态化治理。

问:截至目前,行动共收集了多少问题,解决情况如何?

答:4月2日,我们在媒体上发布了《关于向社会征集机关和基层“中梗阻”和“小鬼难缠”问题的公告》,社会反响强烈。截至目前,共收到“中梗阻”和“小鬼难缠”等四大类型问题线索788条,这些问题全部通过自办、转办和交办的方式,分别交市纪委相关室、市直部门、县(市)区和企事业单位予以办理。目前,已交办、转办给相关单位各类事项781件,已办结536件,并逐一向诉求人进行了反馈,绝大部分群众对办理情况表示满意。

还有个别诉求人通过信件表达谢意!

问:如何保证问题的解决不流于形式,多少责任人受到处理?

答:本次行动的目的主要有两个,一是促进工作落实和工作作风转变,二是进一步优化全市的经济发展环境。为了达到上述目的,我们在自办、转办和交办的同时,成立了多个暗访督查组,对每一个问题的办理进行持续跟踪督办,并对一些群众关注、事件典型的案例在媒体上曝光。目前,我们已经通过《洛阳日报》《洛阳晚报》等媒体对14个典型案例进行了曝光,对71名责任人进行了问责,其中受到党纪处分的有17人,效能告诫的有2人,免职等组织处理的有51人,此外还有1人被移送司法机关处理。

问:诉求得到解决固然重要,但群众最关心的还是相关部门的行政效能是否得到提高,成效如何?

答:应该说成效是比较明显的。对群众反映出的问题,一些单位在调查或接受调查的同时,也在认真开展自查自纠活动,有的还专门出台了方便群众办事的政策,例如市人社局规定凡涉及劳动保障案件的工商信息,均由人社部门自行了解,不再要求投诉人提供;市人口计生委下发了《关于因故未及申报城镇独生子女父母

母亲老补贴的对象可以随时受理的通知》等,这些都是行政效能得到提高的明显例子。问题不但得到解决,还能够举一反三形成制度,这说明行动的开展促使相关部门的服务意识也随之得到提升。

问:行动还存在哪些问题,下一步如何解决?

答:本次行动虽然取得了一些成效,但也存在一些问题。个别单位的领导对交办、转办的问题重视不够,没有做到认真审阅、批办,有的单位和地方办理不够及时,对责任人处理不到位,群众对个别事项办理的结果还不是非常满意。对此,我们将在加强跟踪督办的同时,采取抽查和回访的方式,了解办理和反馈的情况。对办理不力的事项,将对责任单位和责任人予以问责。

问:群众所反映的问题不属于“中梗阻”和“小鬼难缠”的,市落实办对此是如何处理的?

答:确实存在这种情况。截至目前,在收集到的700多个问题中,“中梗阻”和“小鬼难缠”问题仅占15%左右。但对于

其他问题,我们在这次行动中也一并进行了办理。百日攻坚行动结束后,市落实办对其他问题不再受理,其他问题可向相关职能部门反映。

需要说明的是,百日攻坚行动的结束并不代表这项工作的停止,市落实办将对党政机关、基层站所的工作人员巧立名目变相索要各种费用、“吃拿卡要报”、请客吃饭或托人送礼买到“通行证”等典型的“中梗阻”和“小鬼难缠”问题,实行常态化治理。也就是说随时举报,随时受理。

问:市落实办此前承诺,对于实名举报属实的,将对举报人进行奖励,目前此项工作进行如何?

答:敢于和“中梗阻”、各种“小鬼难缠”作斗争的,理应受到赞许和奖励。市落实办按照《洛阳市集中治理“中梗阻”问题百日攻坚行动实施方案》的规定,已对实名举报并经查证属实的兑现了奖励,已奖出现金9000余元。目前,对其他已查证属实的群众反映问题,市落实办正在对相关举报人和举报事项等信息进行梳理核对,将严格程序、及时兑现。

本报记者 李三旺

狠抓落实年 治理“中梗阻”

《金铜佛造像》特种邮票首发



记者 姜春晖 摄

本报讯(记者 姜春晖 通讯员 胡轩岩)为庆祝中国佛教协会成立60周年,昨日,以佛教造像为题材的特种邮票——《金铜佛造像》在白马寺首发。

《金铜佛造像》特种邮票包括套票1套6枚(上图)、小型张1枚,所选造像均为我国古代金铜佛造像中的经典之作。金铜佛造像是用铜或青铜铸造、表面鎏金、可以挪动的佛教造像,多供奉在官中或佛寺,是我国传统文化的重要组成部分。

省邮政公司副总经理张军政、副巡视员阎贵臻,市委常委、统战部部长陈向平参加首发仪式。

政务要闻

■ 昨日召开的2013年安全洛阳创建孟津现场会暨第六次安委会例会透露,即日起至9月30日,我市将在全市范围内开展安全生产大检查活动,煤矿等15类单位(领域)被列为检查重点。副市长张世敏参加会议。(李三旺)

■ 15日,洛阳书院正式揭牌。洛阳书院成立于去年6月,旨在弘扬传统书法艺术,组织开展群众性书画活动,加强与外地文化艺术的交流与合作,促进我市书画艺术的繁荣与发展等。揭牌当日,为期一个月的洛阳书院学术交流展同时开展,市民可免费前往观展。市政协副主席王亦丁参加有关活动。(姜春晖)

黄河祈福大典 30日在孟津举行

本报讯(记者 李东慧 特约记者 郑战波)15日,中国(孟津)癸巳年黄河祈福大典新闻发布会在郑州举行。今年的黄河祈福大典将于6月30日上午举行,地点从去年的小浪底大坝观景台移至小浪底南岸新落成的祈福广场。

从去年开始,小浪底水利枢纽工程调水调沙期间举行黄河祈福大典。今年的祈福大典由中国产业报协会、省民间文艺家协会、省文化产业发展研究院和省文化产业发展基金会等联合主办,主题为“中国梦——建设美丽母亲河”,旨在引导更多人参与保护生态黄河、关注母亲河的行动中。届时,将有包括闽台祈福队、黄河源头祈福团、山东黄河入海口祈福团、黄河研究专家学者祈福团等在内的18个祈福团队来洛,共同为母亲河祈福。祈福大典上,由海峡两岸共同组织的“中华亲情林”项目将举行签约仪式。

新落成的祈福广场位于柏崖山上。柏崖山位于小浪底大坝正南端,是黄河最后一段峡谷的出口,是俯瞰小浪底景区的最佳位置。

白马寺缅甸大金塔主体完工

近日,白马寺缅甸风格佛殿大金塔主体工程完工,正在进行室内外装修。

白马寺缅甸风格佛殿于去年9月开工,主要建筑包括大金塔、佛殿、博物馆等,预计明年9月全面对外开放。其中,核心建筑大金塔高32.9米,该塔以缅甸仰光瑞光大塔为原型缩建而成。

白马寺缅甸风格佛殿是缅甸联邦在境外捐建的第一个项目,建成后将成为中缅宗教文化交流的有力见证。

记者 姜春晖 通讯员 胡轩岩 摄



强化安全生产措施 堵塞安全监管漏洞

我市全面深入推进安全生产大检查工作

核心提示

昨日,市政府召开安全洛阳创建孟津现场会暨第六次安委会例会,会议下发了市政府制订的《洛阳市安全生产大检查工作方案》(下称《方案》)。《方案》提出,从即日起至9月30日,在全市范围内开展安全生产大检查活动。

确保全市安全生产形势持续稳定

此次大检查,旨在认真贯彻落实国家、省关于加强安全生产工作的一系列决策部署,按照全覆盖、零容忍、严执法、重实效的总要求,全面深入排查治理安全隐患,强化安全生产措施,堵塞安全监管漏洞。

通过深入开展安全生产大检查,全面摸清各行业(领域)的安全隐患和薄弱环节,落实责任、认真整改、健全制度,彻底

消除重大安全隐患,依法关闭取缔违法企业,增强全社会安全意识,进一步提高安全生产保障水平,有效防范和坚决遏制重特大事故的发生,确保全市安全生产形势持续稳定。

为切实加强安全生产大检查工作的组织领导,市政府成立了由政府主要领导任组长、各主管领导任副组长,市安委会相关成员单位主要负责人为成员的安全生产大检查工作领导小组。

确保检查范围覆盖所有生产经营企事业单位

在继续深入贯彻《国务院关于进一步加强企业安全生产工作的通知》基础上,此次检查将对全市所有地区、所有行业(领域)、所有生产经营企事业单位和人员密集场所,展开全面的隐患排查治理。重点检查各级各部门、各生产经营单位贯彻落实国家、省、市关于安全生产工作的决策部署、规定要求,落实安全生产管理和监督责任,开展“打非治违”,强化重点行业(领域)安全专项整治和隐患排查治理等情况,是否做到不留死角、不留盲区,是

否把安全生产工作放在重中之重的位置来抓,安全生产管理和监督的责任分工是否明确、是否清晰、是否落实,是否做到监管工作的全覆盖,“打非治违”和专项整治是否取得实效。具体包括:

- (一)安全生产法律法规、规章制度、规程标准的贯彻执行情况。
- (二)安全生产责任制建立及落实情况。
- (三)企业安全生产重要设施、装备和关键设备、装置的完好状况及日常管理维护、保养情况,劳动防护用品的配备和使用情况。
- (四)危险性较大的特种设备和危险物品的存储容器、运输工具完好状况及检测检验情况。
- (五)对存在较多危险因素的生产经营场所以及重点环节、部位重大危险源普查建档、风险辨识、监控预警制度建设及措施落实情况。
- (六)事故报告、处理及对有关责任人的责任追究情况。
- (七)安全基础工作及教育培训情况,特别是企业主要负责人、安全管理人员和特种作业人员的持证上岗情况和生产一线职工(包括农民工)的教育培训情况以及劳动组织、用工等情况。

(八)应急预案制订、演练和应急救援物资、设备配备及维护情况。

(九)新建、改建、扩建工程项目的安全“三同时”和职业卫生“三同时”执行情况。

(十)对企业周边或作业过程中存在的易由自然灾害引发事故的危险点排查、防范和治理情况以及汛期各项安全防范措施落实情况等。

(十一)各级政府及有关部门落实监管责任,严厉打击非法建设、生产、经营行为,有效预防和控制各类事故发生情况。

此次检查的行业(领域)包括:煤矿,非煤矿山和尾矿库,矿产资源私挖滥采和采空区治理,危险化学品,烟花爆竹,冶金、有色、机械、建材等工业行业及通信行业,建筑施工,道路和交通运输,消防和森林防火,学校和校车,特种设备,燃气、热力管网、电力设施,旅游,农机等。

确保安全生产隐患及时整改到位

市政府要求,各级各部门、各单位对排查出的各类安全生产隐患,必须责令限期整改,该停产整顿的坚决停产整顿,该取缔关

闭的坚决取缔关闭,确保各类安全生产隐患及时整改到位。

各县(市)区及市政府有关部门主要负责同志要重点研究部署,切实履行职责,加强指导协调。各有关部门要协同一致,密切配合,形成工作合力,全力排查和消除各类隐患。各企事业单位主要负责人要切实履行安全生产第一责任人的责任。各县(市)区、各相关部门在安全生产大检查活动中,要做到与汛期安全生产工作相结合、与安全生产综合监管系统建设完善相结合。

市政府将成立18个安全生产督导组,9个暗访组,加大对所联系县(市)区安全生产大检查的督导暗访力度,重点督导暗访各县(市)区政府和企业安全生产大检查安排部署以及工作进展情况,督促企业认真自查自纠。

《方案》提出,要充分发挥舆论监督和群众监督的作用,鼓励广大职工和人民群众积极举报安全生产事故、安全事故隐患及各类弄虚作假行为。对安全责任不落实、措施不得力、效果不理想、违法现象屡禁不止的,要实行政府或部门负责人约谈制度,情节严重的严肃追究有关责任单位和责任人的责任,对发生事故的要进行顶格追究。(安监)